

小区飘粉尘

这边企业脱硫,那边小区“飘雪”

幸福南路二手车市场千余辆车上落满粉尘,环保部门称这是石灰石

本报记者 苑菲菲 王伟平
实习生 闫卫巧



10日下午,天气明明是晴朗的,可幸福南路的二手车交易市场却下起了“小雪”,千余辆车上都落满了厚厚的一层灰白色粉尘,这让车行的店主们很郁闷。奇怪的是,幸福十三村的居民前几天也遭遇了同样的事情。居民们说,这些灰白色的“小雪片”都是从万华集团的方向飘过来的。

大风吹了一夜,没吹走车上粉尘

“我们都不敢出门,出去拿东西还得捂着口鼻,天上跟‘下小雪’似的。”11日上午,幸福南路4号的二手车交易市场内,车行的工作人员正在对自家的车子进行清洗。

店主王先生介绍,10日下午,车子上落了厚厚的一层白色物体,经过一夜大风,情况好转,只留下了薄薄的一星星点点的东西,其他灰白色物质都被风刮走了。记者在交易市场转了一圈,发现大部分的车辆都在一大早被清洗干净了,但仍有不少车上落满了这种灰

白色的物质,看起来很像粉尘。

据车行的工作人员介绍,这些东西是10日下午1点左右从万华集团的方向飘过来的,“铺天盖地,当时看车的顾客都跑了。”工作人员说,从下午1点左右一直持续到下午5点多,仍有粉尘飘过来,市场内的千余辆车上都被盖了厚厚的一层。另一位车行的店主说,因为不知道灰白色的东西有没有害处,他们都不敢出门。下班的时候先用围巾、衣服把自己的口鼻捂严实了才敢走。

小区飘粉尘,居民不敢开窗

不仅是二手车交易市场“下了雪”,居民区的车也没幸免。市民王女士家住幸福中路幸福十三村,家的南面是万华集团华力热电供应有限公司。王女士告诉记者,8日时,她家的车辆上就飘满了灰白色的粉尘,乍一看像是下雪,用手擦拭后,像石灰粉似的。“天冷了,华力热电公司的几个大烟囱冒烟更多了,最近一段时间,从下午就开始冒烟,持续近4个小时。”

居民张女士告诉记者,在粉尘飘落期间,居民们不敢开窗。小区的树上、地面上和车上都落了灰白色粉尘,一点一点很密集,就跟小雪片似的。幸福十三村的居民称,8日当天刮的是东南风,这些灰白色的粉尘也是从万华集团方向飘过来的。因这几天都在刮北风或西北风,小区没有再发生类似的情况,不过居民们很担心,这些灰白色的粉尘到底是什么?会不会对人体有害?



▲11日,幸福南路二手车交易市场,一辆车上落满星星点点的灰白色粉尘。本报记者 苑菲菲 摄

▲飘落在车子挡风玻璃处的粉尘有厚厚一层。本报记者 苑菲菲 摄

环保部门

企业除尘设备损坏致石灰石大量飘散

11日下午,记者咨询了烟台市环保局。环保局政策法规科的相关负责人表示,10日下午他们接到市民反映之后,环保监察人员就去了现场,发现烟台华力热电供应有限公司脱硫导致的石灰石大量飘散。

记者从环保部门了解到,环保部门在前段时间对华力热电进行检查时发现,该企业二氧化硫排放超标,因此对企业做出了相应的处罚。但这次飘散的石灰石并不属于国家规定的特征污染物和规定的污染物,他们没办法因此对企业进行处罚。该负责人同时表示,这次飘散的石灰石虽然已经跟二氧化硫中和过,但毕竟是种粉尘,落到居民所在

的地方的确不好。但所幸时间比较短,处理较及时,因此还未发现造成较大影响。

据介绍,企业为了让二氧化硫排放符合标准,一般都用碱性的石灰石来中和二氧化硫。而脱硫过程中,还要对用于脱硫后的石灰石也就是石灰粉进行除尘。该企业正在运行的2号机组的静电除尘装置近几天坏了,所以才造成石灰石大量飘散。目前该企业已经停用2号机组,转用3号机组进行作业。而环保部门也会于近几天,组织人员对华力热电下一步的问题进行督促整改,并到现场再次进行检查。

奖励线索人孙先生50元

相关新闻

洗车店“很忙”,企业拒绝采访

11日中午,在烟台万华集团附近的洗车店里,一辆落满白色粉尘的车辆正在洗车。据洗车店的店主介绍,最近因白色粉尘污染,来店洗车的车主不少。车主们表示,这些粉尘是因为万华集团里面的烟囱近日“比较繁忙”造成的。

在幸福南路,正在打扫卫生的两名环卫工人则称,这两天马路上常有这些灰白色的粉尘,路上还有不少煤渣,“以前从没这样过,是不是和供暖有关系?”环卫工猜测说。

11日下午,记者来到烟台万华

集团。记者注意到,在该公司内的景观树上、办公室路面上都能见到这种灰白色粉尘。越到冒烟的烟囱处,这些粉尘越多,地面都成了灰白色。

记者说明来意,万华集团的工作人员请示领导后,建议记者咨询华力热电供应有限公司。随后,记者又来到万华集团院内的烟台华力热电供应有限公司,就居民反映的粉尘来源、是否危害环境等问题咨询办公室负责人。该负责人请示了一番之后,表示拒绝接受采访。

本报记者 苑菲菲 王伟平

主办:齐鲁晚报·今日烟台 太奇教育集团

齐鲁家长公益学堂

家庭教育及学习方法公益讲座

时间:2013年11月17日(星期日) 14:00

地点:芝罘区解放路166号中银大厦三楼多功能厅

优质家庭教育成就孩子健康发展

家庭教育存在的问题是什么?怎样提高孩子学习能力?如何备战中、高考?



主讲人:陈绍荣

黄冈中学特级教师

《中学生基础知识完全手册》

《黄冈学法》系列丛书主编

提前报名,凭票入场

领票电话:0535-6791392 18663878225